RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE 2011-2012
1°° étape

Analyse du questionnaire

Combien de temps ont travaillé la majorité des élev  es ?
6eme 5eme 4eme 3eme
Moins de 20 min 1,1% 1,4 % 0 % 0%
entre 20 et 30 min 6,4 % 9,8 % 141 % 8,4 %
entre 30 et 40 min 38,4 % 45,8 % 37,4 % 43,4 %
plus de 40 min 54,1 % 43 % 48,5 % 48,2 %

Nous avons aussi choisi d’analyser les pourcentage
donnés lors de la premiere étape.

s de réussite sur des problemes

1) En partant des chiffres déja inscrits, remplirfilegafin que chaque ligne et chaque colonne,
contienne une seule fois tous les chiffres de 1L&$ grilles étaient d’un niveau plus difficile 41
et 3™ (grilles identiques en°B°et 5™°d’une part et en“4°et 3™ d’autre part)

6eme

93,5 %

5eme

91,5 %

4eme

98,1 %

Seme

97,9%

bonne réponse

2) Joe a construit un cube en bois dont voici uneésgmtation. Il a peint en noir des cubes et @éux-
forment une rangée a chaque fois. (Les cubeatarieur sont peints). Combien y a-t-il de cubeis qu
sont peints ?

GEme 56me 4eme 3eme
bonne réponse 14,05 % | 22,2 % | 35,2 % | 61,7%
3) Exercice donné seulementen5 °me . 4°me _ 3éme

On colle des carrés gris de 5 centimetres dele$téns sur les autres, en décalant a chaqud'twis
centimétre vers le bas et d’'un centimétre vedsdite. Quelle est la surface totale visible, ab&
apres avoir collé 40 carrés

59me 4eme 3eme
bonne réponse 209% [41,7% | 77,7 %
4) Exercice donné seulementen5 °me. 4°%me _ geme

Par quel nombre entier faut-il multiplier 13 patavoir que des 1 au résultat ? Cherchez le pltis pe

5eme

57,5%

4eme

84,2 %

3eme

88,3%

bonne réponse




5) Exercice donné seulementen 4 °m® —3°me

Trois amis Arnaud, Gilles et Stéphane corrigenesnse la premiere épreuve du rallye math.
Arnaud seul la corrigerait en six heures, Stéplsaikmettrait neuf heures, Gilles seul mettradt di
huit heuresCombien de temps faut-il aux trois amis pour corrigr la premiére épreuve du

rallye ?

4eme Seme

bonne réponse 10,2% | 19,1 %

6) Exercice donné seulement en 6éme — 5éme
A la fin d’'une course les 5 participants parlent:
Thierry dit : « Je n'étais pas le dernier. »

Céline dit : « Je ne suis pas fatiguée. »

Arnaud dit : « Je suis arrivé juste aprés Christoph
Stéphane dit : « J'étais le second. »

Christophe dit : « Thierry et Céline ont menti. »
Arnaud, Stéphane et Christophe n’ont pas menti.
Quel est le classement ?

6eme 5eme

bonne réponse 81,6 % |86,3%

7) Exercice donné seulement en 6éme
Place les chiffres de 1 & 7 de sorte que les somrdeschaque ligne et de la colonne soient égales :

6eme

bonne réponse | 82,2 %




